
 

Dceřiná firma Mittal Steel Ostrava dokončila plánovanou 
likvidaci svého závodu 
31. října 2006 
Dceřiná firma největší české ocelářské společnosti Mittal Steel Ostrava - Válcovny plechu - 
dokončila fyzickou likvidaci závodu Válcovna za tepla, k čemuž se zavázala Česká republika 
podle asociační dohody s Evropskou unii. Výroba plechů na teplé válcovně byla podle této 
dohody nejen s Evropskou komisi, ale i s Úřadem pro ochranu hospodářské soutěže, 
ukončena loni v prosinci. 

„Teplá válcovna vhodně doplňovala sortimentní nabídku, ale její zachování nebylo pro firmu 
existenčně zcela důležité," říká finanční ředitelka a místopředsedkyně představenstva firmy Marcela 
Blachová-Mikšová. „Budoucnost firmy je ve výrobě elektroplechů, takže veškeré investice v budoucích 
letech budou nebo již směřují do zařízení na jejich výrobu," doplnila ředitelka.  

Závod Válcovna za tepla sehrál nezastupitelnou roli nejen v éře samotné firmy, ale i v celém českém 
ocelářství. V závodě pracovaly tisíce lidí nejen z Frýdecko-Místecka a okolí, ale dříve i z Polska či 
Slovenska. Od začátku výroby v roce 1908 byly na teplé válcovně za 97 let vyrobeny více než tři 
miliony tun oceli. Situaci kolem uzavření závodu Válcovna za tepla loni na podzim zkomplikovalo 
rozhodnutí ministerstva kultury, které prohlásilo část závodu Válcovna za tepla - válcovací trať na 
hrubé plechy - kulturní památkou. Proti sobě tak stály dvě rozhodnutí. A to ministerstva, podle něhož 
by se památka musela zachovat, a rozhodnutí Evropské komise a antimonopolního úřadu, podle 
kterého muselo být zařízení zlikvidováno.  

Vedení Válcoven plechu se na základě asociační dohody a hrozby případných sankcí ze strany 
Evropské komise v desítkách milionů korun rozhodlo, že výroba plechů v závodě Válcovna za tepla 
bude ukončena. Vedení podniku se proti rozhodnutí ministerstva odvolalo. Ministerstvo počátkem 
letošního roku zrušilo své původní rozhodnutí. Historicky cenné části z válcovací trati jsou jen 
setrvačník a motor Siemens vyrobené před sto lety, které firma nabídla Národně technickému muzeu. 
„Muzeum v Praze by si mohlo oba unikáty, které dohromady váží několik desítek tun, převzít 
počátkem příštího roku. Již nám potvrdili, že o ně mají zájem, ale protože zatím nemají novou 
lokalitu,do té doby je uskladníme v podniku," dodala finanční ředitelka.  

Válcovny plechu, a.s. Frýdek-Místek patří mezi největší tuzemské producenty elektroplechů, 
zaměstnávají 740 lidí. Společnost loni vytvořila zisk po zdanění 221,6 milionu korun při tržbách 
3,17 miliardy korun. 100 procentním vlastníkem válcoven je Mittal Steel Ostrava.  

 


